### 1 时政新闻

## 我市部分职工今年可跨省疗休养

### 目的地新增永康对口支援省市区和周边5省

记者 王导

本报讯 30日,记者从市总工会获悉,我市调整了2018年度疗休养政策。其中,部门职工疗休养目的地可赔省

据悉,为顺应我市职工对疗休养活动多样化的需求,在立足本省开展活动的同时,我市各单位可组织部分职工赴永康对口支援(帮扶、合作)

省、自治区和沪苏皖闽赣5个周边省 (市)开展跨省疗休养活动。

值得注意的是,按照规定,一次疗休养活动只能在一个省域内进行,按一地多点的原则开展。一个单位,每年度组织跨省疗休养活动人数不超过当年该单位参加疗休养活动职工总数的三分之一,同一名职工在三年内不得重复参加跨省疗养活动。

此外,记者发现,本次新政对跨

省疗休养时间也做了限制。根据规定,一次疗休养时间一般不超过5个工作日(含在途时间);赴对口支援(帮扶、合作)省、自治区开展疗休养活动的,可视情结合周末延长在途时间,但一般不超过7天,且占用法定休假或休息日的不能补休。

市总工会相关负责人表示,目前 我市赴对口支援省的疗休养实施办 法正在制定中。

### 手指点一点 老年证网上就能办好

下转浙江政务服务网 APP 可实现办证 零跑腿

记者 陈慧

本报讯 日前,记者从市民政局获悉,我市老年证网上办理服务已经在浙江政务服务网上线,率先在金华市实现老年证办理零跑腿。网上办理操作流程很简单。市民政局老龄办工作人员金兆飞向记者展示了老年证办理操作过程:下载并登录浙江政府信息网手

机 APP 依次进入网上办事 金华 永康 民政局窗口 将身份信息上传 再填好收证地址 无需缴纳任何费用 两天之内便可收到老年证。网页版浙江政务服务网也可以在民政局事项列表行政确认 选项中点击更多找到 老年人优待证办理 事项 办理步骤相同。

记者了解到,由于持有老年证的老年人可以享受乘车、旅游等多方面

优惠,因此老年证办理一直来备受老年人关注。我市每年新办、换证、补证的老人达2万人次。

市民池女士在网上办理并收到 含老年证的快递后感叹,以前很多老 年人出行不方便又不想麻烦子女接 送就没办证,现在不用出门在家动动 手指就能办好,真是大大方便了老年 人及其子女。



#### 科技创新 引领发展

30日晚,全国科技工作者日文艺汇演在广电剧院上演。晚会节目精彩纷呈,充分彰显了我市科技工作者昂扬向上的精神风貌。晚会还对2017年科协系统先进单位和先进个人进行了表彰。

5月30日是我国第二个 全国科技工作者日 连日来,市科协开展了文艺汇演、慰问老科技工作者、市优秀科技论文征集与评选,以及优秀科技工作者、创新团队先进事迹宣传等系列活动。

记者 林群心 秦艳华 摄

### 大立案、大服务、大调解服务于民

### 市法院 三大机制 让司法 暖心

记者 何悦 通讯员 傅尤奕

本报讯 每天 ,法院特邀调解员陈金根来到办公室的第一件事就是打电话与当事人相约 上网 。现在 ,他的主要工作是登录 在线矛盾纠纷多元化解平台 ,在线上对身处不同地方的当事人 一次都不跑 ,在家里就能解决纠纷。另外 ,隔了一个屏幕可以缓解当事人之间的紧张情绪 ,不像面对面那样容易产生语言、甚至肢体上的冲突。陈金根介绍。

陈金根所说的 在线矛盾纠纷多元化解平台 于今年初在浙江先行上线运行,我市由此成为金华市唯一试点县市。为深入推广该平台的应用,市法院不断充实平台调解资员注明解员 15名 落实调解解员注明,并多次召开培训会展示说明报,是升矛盾纠纷化解效率。同时,由市委政法委牵头,市法院联合的联动机制,将 警调衔接 引入平台,将

纠纷调解由线下扩展为线上线下并

用,力促形成人民调解、公安行政调解相互衔接、良性互动的局面。法院分管院庭长前往镇街区、拘留所、金融机构等多部门进行大调研与介绍推广,基层法庭完善线下矛盾纠纷线上化解的工作模式,积极引导群众选择 在线矛盾纠纷多元化解平台 解决纠纷。截至目前,已通过该平台成功调解矛盾纠纷90余起。

在线矛盾纠纷多元化解平台 的建设 是今年市法院在深入推进 大立案、大服务、大调解 机制建设上探索大调解 的一个缩影。与此同时 ,市法院不断充实调解力量 积极开展庭前调解工作。去年底与市妇联合作成立婚姻家庭调解室 聘请妇联特邀调解员 ,专门进行家事调解工作 ,该调解室今年以来成功调解纠纷30起 ,尚在调解6起 ,调解成功率达68.18%。

除此之外,为回应群众日益增长的司法需求,打造更加优质高效的司法服务,市法院在新建诉讼服务中心大楼的同时,升级改造现有的立案服务大厅。目前,改造后的大厅已基本具备诉讼服务中心的功能,为群众提供一站式、综

合性诉讼服务。同时 严格落实立案登

记制 把 有案必立、有诉必理 的理念落到实处 推行网上立案、跨域立案 实现立案的便利和快捷。

建立健全 大立案、大服务、大调 解 机制 是构建一站式、立体化、综合 性的新型诉讼服务中心的主要内容, 是积极回应社会关切、严格落实立案 登记制的重要举措 ,是完善矛盾纠纷 多元化解、推进案件繁简分流的必然 要求。三大机制 建设开展以来 ,市法 院紧紧围绕 努力让人民群众在每一 个司法案件中感受到公平正义 的目 标 坚持司法为民根本宗旨 准确把握 人民群众对诉讼服务的新需求、新变 化 创新发展 枫桥经验 ,优化司法资 源配置 提升司法服务水平 ,让案件立 得进、办得出,让解决纠纷的渠道更 多、效率更高、效果更好。市法院也将 持续发力,通过深入推进 三大机制 建设 ,为我市经济社会发展和法治永 康建设提供优质高效的司法服务和保 障,为庄严司法增添便民利民的温度。



# 市妇联慰问春蕾班 学生

提前送 六一 礼物及祝福

记者 徐灿灿

本报讯 日前 市妇联联合西街幼 儿园及部分家长代表走访西溪小学 春蕾班 学生 提前送去儿童节祝福。

据悉,春蕾班成立于2015年,致力于帮扶家庭较为困难的学生。 当天,慰问组一行为该班20多名学生送去了保温杯、书包、书籍等慰问品及慰问金。

现场 慰问组一行还与 春蕾班 孩子互动交流。其中学生代表小应 身患重病但勤学不辍的事迹令大家 动容。

临走时 慰问组鼓励孩子们要对 未来有信心,通过好好学习掌握本 领,用知识改变命运。

#### 市供电公司 发扬 红船精神

记者 徐灿灿

本报讯 日前 ,市供电公司启动 人民电业为人民 专项行动。红船 党员服务队代表在中共永康县委诞 生地练结村庄严宣誓并授旗。

市供电公司负责人表示,下一步该公司将发扬 红船精神 ,落实1234 工程,全面构建 四型一化 党建格局,全面推动服务 人民美好生活需求 各项工作的开展。同时,该公司将坚持以客户为中心、专业专注、持续改善,重在建设、规范管理,让红船服务,走进千家万户。

28日,西城街街道岭张西区平车加工厂流动人口汪某、芝英镇下徐店村洗里塘北流动人口马某杰未按规定办理居住登记被警方处以50元罚款。

29日,西城街道月桂北路流动人员蔡某祥、西城街道月桂北路流动人员藩某未按规定办理居住登记被警方处以50元罚款

市流动人口管理局温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,新到我市居住三天以上的流动人口应该在三天之内主动申报居住登记。

28日,芝英镇下徐店村房东徐某洪未按时报送流动人口信息被警方处以100元罚款。

29日,西城街道花都路房东 王某叶未按时报送流动人口信息 被警方处以100元罚款。

市流动人口管理局温馨提示 根据《浙江省流动人口居住登记条例》 在房屋出租或停租时 房东应该在三天之内报送流动人口承租或离住信息。

